Module 4.6. — Formulation d’un sujet type bac

A partir des documents fournis, formuler un sujet de type bac, puis faire un plan pour y répondre.

Doc.1:

1954 1975
Prolétariat [y compris les gens de maison de toute catégorie) 37,8 41,2
Classes rurales [y compris les salariés agricoles) 271 9.5
Classes moyennes [y compris les instituteurs) 29.7 40,6
Bourgeoisie 3.8 6,1
Population autonome (artistes, clergé, professeurs, intellectuels,
scientifiques) e .

Note: du fait des arrondis, le total des colonnes n’est pas tout a fait égal a 100.

Source : Fernand Braudel et Ernest Labrousse, Histoire économique et sociale de la France,
tome IV (1950-1980), PUF, 1993.

Doc.2:

On classe parfois les Francais selon des catégories. Selon vous, appartenez-vous aux...?
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Source : sondage CSA réalisé en avril 2009.
Doc.3:
En % Proportion d'enfants obtenant le baccalauréat
100+ selon l'origine sociale et la génération
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= Lecture : parmi les jeunes nés de 1983 a 1987, 89 %

204 de ceux dont le pere est cadre sont bacheliers, contre
49 % des jeunes de pere ouvrier. Cest nettement plus

104 que dans les générations des années 1930, ot 41 % des
enfants de cadre obtenaient le baccalauréat, contre 2 %

0 seulement des enfants d’'ouvrier.

Avant29 29-38 39-48 49-53 54-58 59-63 64-68 69-73 74-78 79-83 83-87 Source:« [ état de Técole 2010
Année de naissance ministere de ' Education nationale.



Doc.4:

D dre nérie

1955 29 3,9 4,8
1960 50 3.9 2,8
1965 40 4 3,6
1970 3 3.8 3,7
1975 36 3,4 3,5
1980 65 2.9 1,6
1985 372 2,7 0,3
1990 353 2,8 03
1995 316 2,6 0.3
1998 151 25 0,6
2007 166 2.7 0,6

1. Compte tenu de I'évolution du pouvoir d'achat moyen des cinq derniéres années.

Lecture : compte tenu du pouvoir d’achat moyen des ouvriers, il leur fallait 166 ans en 2007 pour atteindre le
niveau de vie des cadres de cette année-l3, contre 29 ans en 1955.

Source : Observatoire des inégalités, « Salaires : quand les ouvriers vont-ils rattraper les cadres ? »,
inegalites.fr, 25 novembre 2010.



